
Referat fra menighedsrådsmøde tirsdag den 30. januar 2024 kl. 18.30 i Blovstrød Sognegård 

 

Til stede: Tage V. Andersen, Charlotte Bjerre Beuck, Louise G. C. Spurlin-Roe, Hanne Hauberg, Jes Vinther 

Jørgensen, Jens Kristian Kristensen, Tommy S. Petersen, Kristine K. Ravn og Hanne Vibeke Sørensen,  

 

Inkl. 4 stk. bilag: 

1. Tilbud på tilkøb af udendørs højttalersystem m.m. 

2. Tiltrædelsesprotokollat 

3. Invitation til møde om danske kirkedage 

4. Projektor fra Lillerød Kirke 

 

Næstformanden blev valgt som referent 

Den fremsendte dagsorden blev godkendt 

Referat fra sidste møde blevgodkendt 

 

 

Punkter til dagsorden: 

1. Nyt fra kirke-, sogne- og præstegårdsværgen v/Tage 

a. Orientering om svar fra Provstiudvalget om ansøgninger 

Provstiet har rykket alle sogne for, at de bevilgede 5%- og energipuljemidler anvendes inden 

30/6-24. Kirkeværgen laver status til provstiudvalget. I forbindelse med de uafsluttede 

arbejder ved kirkerenoveringen har menighedsrådet brug for en afklaring af, hvad man kan 

bruge jordsalgspenge på og hvad som hører under anlæg/drift. Økonomiudvalget retter 

henvendelse til provstiudvalget med henblik på afklaring. 

 

b. Orientering om varme i kirken 

Med varmeblæseren på fuld effekt kan vi holde temperaturen mellem 15 og 20 grader ved 

gudstjenestens start. 

 

c. Orientering om svar på henvendelse vedrørende hækplanter ved gravsted 

- (bilag er tidligere udsendt fra kirkeværgen) 

Menighedsrådet tilslutter sig Kirkeværgens udkast til svar. 

 

d. Orientering om udbudsmateriale fra kapellet 

Af det modtagne materiale fremgår det, at varmepumpen i værste fald først kan tages i brug 

til november 2024. Menighedsrådet lagde vægt på, at Kirkeværgen skal lægge pres på for at 

få fremrykket etableringen af varmepumpen mest muligt så vi ikke risikerer, at vi heller ikke 

har varme i kirken til næste vinter.  

 

2. Udlejning af sognegården 

a. Til hvem og til hvilke formål kan vi leje/udlåne sognegården v/Louise? 

Behandles til næste møde. 

 

3. Brugen af levende lys i Sognegården v/Tommy 

- Beslutning: Bør vi begrænse brugen af levende lys i sognegården i lighed med kirken? 

Menighedsrådet tilslutter sig tilbagemeldingen fra november 2023 til brandmyndighederne om at 

levende lys ikke accepteres i sognegården.  

Kontaktpersonen sikrer indkøb af 12 lange LED lys. 

 

4. Kirkekaffe i sognegården v/Tommy 

- Beslutning: Hvor tit og under hvilke forhold? 

Menighedsrådet besluttede, at der en gang om måneden (fra og med september til og med april) 

serveres kaffe i sognegården. Kirketjeneren gør rullebord klar til dette og formanden orienterer 

Kirketjeneren. Præsterne fastsætter datoer. 

 

5. Nyt fra præsterne 

1. Forslag om ansættelse af historisk projektarbejder 

Vi har en række projekter som ikke er blevet afsluttet – en folder om kirkerenoveringen før og 

efter, QR koder til kirkegården ved historiske gravsteder, opdatering af hæfte om Blovstrød 

Kirkes historie i henholdsvis voksen- og børnehøjde samt undervisningsmateriale om Blovstrød 



Kirke. Dette forestiller Menighedsrådet sig kan afsluttes ved ansættelse af en historisk 

projektarbejder i en begrænset periode. Mulighederne for finansiering undersøges af Kristine.  

2. Streaming fra kirke til sognegård v/Kristine 

- Indstilling og baggrund: Det har vist sig, at det nye AV-udstyr i kirken er lavet fortrinsvis til 

tale, hvorfor det er vanskeligt at høre orgel og sang. Det indstilles at der tilkøbes mikrofon til at 

placere nede ved orgel/ sanger. 

Menighedsrådet tilslutter sig, at der gennem leverandøren af AV-udstyret tilkøbes og installeres 

en mikrofon til orglet og sanger. 

3. Soundboks og mikrofon v/Kristine. 

- Indstilling og baggrund: Det har vist sig at det nye lydanlæg ikke kan bruges udenfor ved 

kirken og ved sognegården, sådan som MR havde ønsket. Indstilling: En løsning tilkøbes så vi 

har mulighed for at tale i mikrofon udenfor til fastelavn, høst, alsang, 1. søndag i advent, 

englevagt mm. (Bilag 1) 

Der er tilslutning til at det indkøbes og Økonomiudvalget undersøger finansieringsmulighederne. 

 

6. Vedtagelse af retningslinjer for begravelseskaffe v/Hanne S. 

- Baggrund: Kutymen har ændret sig en del med tiden og vi har brug for nye retningslinjer. 

- Hanne S. fremlægger et forslag ved mødet. 

Det fremlagte forslag blev rettet til og Louise udarbejder endelig version. 

 

7. Nyt fra kontaktpersonen 

Ny HR konsulent bistår kontaktpersonen med opdatering af ansættelseskontrakter og andet. 

 

8. Underskrivelse af tiltrædelsesprotokollat (bilag 2) 

Menighedsrådet underskrev.  

 

9. Indkomne skrivelser v/Tommy 

a. Invitation til møde om Danske Kirkedage – hvem deltager? (Bilag 3). 

Formanden deltager.  

b. Eventuel overtagelse af projektor m. lærred fra Lillerød kirke (bilag 4). 

Menighedsrådet takker pænt nej. 

 

10. Eventuel flytning af kommende møder: 

- Torsdag d. 22. februar. Starttidspunktet flyttes frem til kl. 16.00.  

- Onsdag d. 20. marts. Starttidspunktet skubbes til kl. 19.00 fra 18.30. (Der er fællesspisning i 

sognegården samme dag) 

 

11. Eventuelt 

Menighedsrådet vil tage initiativ til en tema-dag med medlemmerne af menighedsrådet og de 

ansatte. Kontaktpersonen vil til fremtidige medarbejdermøder sikre, at der er en fastlagt dagsorden 

for medarbejdermøderne.  

 

Næste møde: Torsdag d. 22. februar kl. 16.00  


